
Retteliste per 24.04, 2024 

Økonomistyring 2, 7. utgave, 2021  

Hovedbok, opplag 1:  
Side 136:  

Regnearket har en trykkfeil. Fortegnet for Sum budsjettavvik faste kost. skal ikke være minus i 

Standard-kolonnen. Avvik FK er i sum minus (-5 040) grunnet merforbruket i forhold til de 

budsjetterte faste kostnadene. Når tallet overføres til Standard-kolonnen kommer merforbruket som 

et tillegg til de budsjetterte faste kostnadene. Sum produksjonsresultat er riktig. 

 

Side 321:  

Det første tallet i parentesen i 3.Investeringer skal være kr 100 000, ikke 10 000.  

 

Side 376 og side 383: 

I regnearket for bankprovisjon og rentekostnader KK har det dessverre oppstått en 

koblingsfeil i summen for rentekostnadene i 1.halvår. Det påvirker også totalsummen. 

Regnearket er gjengitt nedenfor og de riktige tallene er i halvfet. 
 

 
Tabellen er gjengitt både på side 376 og 383. 
 

Da sum rentekostnader og totalsummen i regnearket er feil, forplanter feilen seg til det endelig 

resultatbudsjettet i kapittel 16 (side 377) og til den budsjetterte balansen i kapittel 17 (side 384). 

Det blir litt lavere rentekostnader, litt bedre resultat og litt høyere skatt, som igjen forplanter seg 

til de tilhørende balansepostene. Koblingsfeilen spiller imidlertid ingen rolle for eksemplene på 

hvordan budsjettene utarbeides og sammenhengen mellom tallene.  

 

Arbeidsbok, opplag 1  
Side 64, Oppgave 7.13 

Det skal stå inntektsavvik i stedet for salgsvolumavvik i siste linje. 
 

I løsningen på side 294 er inntektsavviket + kr 66 220, ikke -. Det virkelige salget er altså              

kr 66 220 større enn det budsjetterte. 

 

Side 142, Oppgave 16.6 

Under a) 

Varekjøpet i november 20x6 skal være kr 345 600 (ikke kr 360 000) og i desember              

kr 403 200 (ikke kr 420 000) (ekskl. mva.) 

 

Side 148, Flervalgsoppgave 17.8 

Svaralternativ b. skal være kr 11 700. 

 

Side 182, Oppgave 4.18 c)  

Her skal 12 000 trekkes ifra og ikke legges til, slik at svaret blir 450 000 · 12 = 5 400 000.  

UB Kassekreditt -1 239 269 -1 102 125 649 855 639 077 85 071 -1 506 427 1. Halvår

Bankprovisjon 8 250 8 250 16 500

Rentekostnader KK 6 196 5 511 -3 249 -3 195 -425 7 532 12 369

Sum 6 196 5 511 5 001 -3 195 -425 15 782 28 869



  

Side 195, Oppgave 5.18 b)  

Her har det skjedd en settelapsus i linje 2. Den skal være;  
  

Standard lønnskost = 1,22 ∙ kr 239 per t ≈ kr 292 (kr 291,58)  

 

Side 196, Oppgave 6.9 

Det står Tilvirningsmerkost i løsningsforslaget. Det skal være Tilvirkningskost. 

 

Side 219, Oppgave 8.13  

Her er det en trykkfeil. Skal være:  
  

Antall bestillinger per år: 55 630 000 kg per år/ 1 054 799 kg = 52,74  
  
Antall dager mellom hver bestilling: 365/52,74 = 6,92  

Side 248 – 251,  Oppgave 14.16 

Side 248: 

For å regne ut Resultatgraden og Totalkapitalrentabiliteten er det brukt det gamle oppsettet for 

telleren i formlene. I dag benytter vi Resultatet før skattekostnader + Finanskostnader, som gir 

nøyaktig samme sluttsum kr 3 900 000 + kr 3 400 000 = kr 7 300 000. 

 

Side 249: 

Stryk den andre setningen i annet avsnitt under d) Beholdningposten er KasseBank og erstatt 

med: 

Finansinntektene synker med kr 56 500 (kr 5 650 000 ∙ 0,01) til kr 543 500.  

 

I beregningene av Resultatgraden og Totalkapitalrentabiliteten erstattes kr 0 i telleren med + 

kr 543 500, som gir en Resultatgrad på 5,94 % og en Totalkapitalrentabilitet på 12,72 % 

 

eller Kapitalens omløshastighet ∙ Resultatgraden = 2,14 ∙ 5,94 % = 12,7116 %.  

Avrundingsforskjell. 

Side 251: 

I første linje i avsnittet før g) skal ordet bedre erstattes med dårligere. 

 

Side 266: 

Oppsettet under «Riktig:» nederst på siden skal strykes. Hører ikke med i løsningen. 

 

 

Forfatterne og forlaget beklager feilene.   


